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1. Metodoloģiskā informācija



PĒTĪJUMA VEICĒJS SIA "Latvijas Fakti"

IZLASE Aptaujā pēc stratificētās nejaušības principa tika iekļauts 401 Liepājas
iedzīvotājs vecumā no 18 līdz 74 gadiem.

Stratifikācijas pazīmes:
a) Ģeogrāfiskā (administratīvi teritoriālā – visas Liepājas apkaimes);

b) nacionālā.

APTAUJAS METODE Telefonintervijas (CATI)

INTERVĒŠANAS LAIKS 14.06.2019. - 24.06.2019.



2. Liepājas ekonomiskās situācijas vērtējums un 

prognozes par tās attīstību



ievērojami 
uzlabojusies

3%

nedaudz 
uzlabojusies

27%

palikusi bez 
izmaiņām

31%

nedaudz 
pasliktinājusies

26%

ievērojami 
pasliktinājusies

11%

grūti pateikt/ NA
2%

Kā Jūs novērtētu vispārējo ekonomisko situāciju 
Liepājā salīdzinot ar to, kāda tā bija pirms 2 gadiem?  

Vai pēc Jūsu domām tā ir...?
(Visi aptaujas dalībnieki; N=401)

Ievērojami + nedaudz 
uzlabojusies – 30% 

Ievērojami + nedaudz 
pasliktinājusies – 37% 



ievērojami 
uzlabosies

3%

nedaudz 
uzlabosies

34%

paliks bez 
izmaiņām

24%

nedaudz 
pasliktināsies

15%

ievērojami 
pasliktināsies

12%

grūti pateikt/ NA
12%

Kā, pēc Jūsu domām, varētu mainīties vispārējā ekonomiskā 
situācija Liepājā nākamo 2 gadu laikā? Vai tā... ?

(Visi aptaujas dalībnieki; N=401)

Ievērojami + nedaudz 
pasliktināsies – 27% 

Ievērojami + nedaudz 
uzlabosies – 38% 



Labāka nekā 
Latvijā kopumā

35% Tāda pati kā 
Latvijā kopumā

45%

Sliktāka nekā 
Latvijā kopumā

10%

Grūti atbildēt/ 
NA
10%

Vispārīgi vērtējot dzīvi Liepājā, vai Jūs varētu teikt, ka tā ir ... ?
(Visi aptaujas dalībnieki; N=401)
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Vispārīgi vērtējot dzīvi Liepājā, vai Jūs varētu teikt, ka tā ir ... ?
(Visi aptaujas dalībnieki; N=401)

Labāka nekā Latvijā kopumā Tāda pati kā Latvijā kopumā
Sliktāka nekā Latvijā kopumā Grūti atbildēt/ NA
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24%
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ievērojami 
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Kā varētu mainīties vispārējā ekonomiskā situācija Liepājā, 
īstenojot šobrīd piedāvāto administratīvi teritoriālo reformu un 

Liepāju apvienojot ar apkārtējiem 8 novadiem?
(Visi aptaujas dalībnieki; N=401)

Ievērojami + nedaudz 
uzlabosies – 23% 

Ievērojami + nedaudz 
pasliktināsies – 28% 
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Kā varētu mainīties vispārējā ekonomiskā situācija Liepājā, īstenojot šobrīd 
piedāvāto administratīvi teritoriālo reformu un Liepāju apvienojot ar 

apkārtējiem 8 novadiem?
(Visi aptaujas dalībnieki; N=401)

ievērojami + nedaudz uzlabosies paliks bez izmaiņām
ievērojami + nedaudz pasliktināsies grūti pateikt/NA



3. Liepājas attīstības procesu rezultatīvie rādītāji –

uzskati par situācijas izmaiņām dažādās jomās
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Veselības aprūpe

Sociālās palīdzības un pakalpojumu nodrošināšana

Nodarbinātības iespējas Liepājā

Uzņēmējdarbības attīstība

Pašvaldības sadarbība ar iedzīvotājiem

Izglītības iegūšanas iespējas

Sabiedriskais transports Liepājā

Sadzīves atkritumu apsaimniekošana

Ceļu un ielu kvalitāte

Tūrisma attīstība

Pilsētas popularizēšana un tās tēls

Ekoloģiskā situācija pilsētā

Sabiedriskā kārtība un drošība

Kultūras un izklaides pasākumu piedāvājums

Sporta attīstības veicināšana

Aktīva dzīvesveida infrastruktūra

Aktīva un veselīga dzīvesveida veicināšana

Pilsētas vides labiekārtošana

Tagad es Jums nosaukšu vairākas Liepājas dzīves jomas un Jūs man, lūdzu, par katru 
no tām pasakiet, vai tās attīstība pēdējo 2 gadu laikā ir vērtējama pozitīvi, drīzāk 

pozitīvi, drīzāk negatīvi, negatīvi?
(Visi aptaujas dalībnieki; N=401)

Pozitīvi + Drīzāk pozitīvi Drīzāk negatīvi + Negatīvi Grūti pateikt/ NA
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Aktīva dzīvesveida infrastruktūra

Aktīva un veselīga dzīvesveida veicināšana

Pilsētas vides labiekārtošana

Kā Jūs vērtējat sekojošu Liepājas dzīves jomu attīstību pēdējo 2 gadu laikā?
BIEŽĀK POZITĪVI VĒRTĒTĀS JOMAS

(Visi aptaujas dalībnieki)2019

2016
Negatīvi + diezgan negatīvi Pozitīvi + diezgan pozitīvi
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Sociālās palīdzības un pakalpojumu nodrošināšana

Nodarbinātības iespējas Liepājā
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Kā Jūs vērtējat sekojošu Liepājas dzīves jomu attīstību pēdējo 2 gadu laikā?
RETĀK POZITĪVI VĒRTĒTĀS JOMAS

(Visi aptaujas dalībnieki)2019

2016
Negatīvi + diezgan negatīvi Pozitīvi + diezgan pozitīviNegatīvi + diezgan negatīvi 



4. Aktuālākās problēmas Liepājā
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Rīkot vairāk/pieejamākus kultūras pasākumus

Izglītot cilvēkus par atkritumu šķirošanu/nodrošināt
šķirošanas punktus

Atrisināt darbinieku trūkumu

Nodrošināt vairāk izklaides/ brīvā laika nodarbības
jauniešiem un bērniem

Sakārtot transportu/sabiedriskā transporta izmaksas

Zobārsts bērniem/ pieejamība bērnu zobārstiem

Novērst gaisa piesārņojumu (Ostas raj., Laumas raj.)

Palielināt atalgojumu

Veicināt tūrismu/ popularizēt Liepāju Latvijā un ārpus
tās

Sakārtot pagalmus

Izglītības jautājumi/augstskolu kvalitāte/mācībspēku
kvalitāte

Bezdarbu mazināt

Uzņēmējdarbības attīstīšana

Samazināt izbraucošo iedzīvotāju skaitu/veicināt
cilvēku atgriešanos

Bērnudārzi/ palielināt bērnudārzu skaitu/samazināt
rindas dārziņos

Ceļu kvalitāte

Palielināt darba iespējas/vairāk darba vietu

Veselības aprūpe/ lielāku ārstu pieejamība/ mazākas
rindas

Kādas trīs problēmas Liepājā Jūs šobrīd satrauc visvairāk un kuras pirmām 
kārtām būtu jārisina Liepājas pilsētas pašvaldībai?

BIEŽĀK MINĒTĀS ATBILDES
(Visi aptaujas dalībnieki; N=401) 
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Kā vienu no prioritāri risināmām problēmām Liepājā spontāni nosauca:
Veselības aprūpe/ lielāku ārstu pieejamība/ mazākas rindas

(Visi aptaujas dalībnieki; N=401) 
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Kā vienu no prioritāri risināmām problēmām Liepājā spontāni nosauca:
Palielināt darba iespējas/ vairāk darba vietu

(Visi aptaujas dalībnieki; N=401) 



5. Liepājas pilsētas domes deputātu un Saeimā 

ievēlēto liepājnieku  darbības vērtējums
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Uldis Budriķis (Saeimas deputāts)

Dace Bluķe (Saeimas deputāte)

Valērijs Agešins (Saeimas deputāts)

Gaļina Skorobogatova

Ludmila Rjazanova

Gints Ročāns

Pāvels Sereda

Linda Matisone

Helēna Geriloviča

Modris Šveiduks

Edvīns Striks

Helvijs Valcis

Vilnis Vitkovskis

Atis Deksnis

Māris Verpakovskis

Gunārs Ansiņš

Jānis Vilnītis

Uldis Sesks

Tagad es Jums nosaukšu Liepājas pilsētas domes deputātus, Saeimā ievēlētos 
liepājniekus un Jūs man par katru no viņiem pasakiet, kā Jūs vērtējat viņa 

darbībuLiepājas labā pēdējo divu gadu laikā – pozitīvi, diezgan pozitīvi, diezgan 
negatīvi vai negatīvi?

Pozitīvi + Drīzāk pozitīvi Negatīvi + Drīzāk negatīvi Grūti pateikt/ NA
Izlase: visi 

respondenti



Paldies par uzmanību!


